
Turnverein Saarbrücken-Altenkessel von 1879 e.V.

Protokoll der Mitgliederversammlung

am Freitag, 20. Oktober 2023,

in der Jahnturnhalle Altenkessel

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:30 Uhr

Anwesend: 29 Mitglieder, davon 28 stimmberechtigt (siehe Anwesenheitsliste)

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Stimmberechtigen

Der Vorsitzende eröffnet die Mitgliederversammlung um 19:00 Uhr und stellt
deren satzungsgemäße Einberufung fest. Er begrüßt die 29 Mitglieder und
bedankt sich für ihr Kommen. Ein anwesendes Mitglied ist nicht
stimmberechtigt, da es unter 16 Jahre alt ist.

TOP 2 Totenehrung

Der Vorsitzende bittet die Anwesenden sich zu erheben und den im
vergangenen Jahr verstorbenen Mitglieder zu gedenken.

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift der letzten Mitgliederversammlung

Die Niederschrift der Mitgliederversammlung vom 02. Dezember 2022 ist auf
der hlomepage des TVA veröffentlicht und liegt zudem in der heutigen
Versammlung zur Einsicht aus.

Die Niederschrift wird auf Befragen des Vorsitzenden einstimmig genehmigt.

TOP 4 Bericht des 1. Vorsitzenden

Er gliedert seinen Bericht in folgenden Teile:

Allgemeine Situation

Aktuelle Mitgliederzahl ist auf 716 gestiegen.
Die Finanzsituation des Vereins ist stabil, sog. Ersparnisse bzw. Rücklagen
wurden größtenteils für die Errichtung des Beachfeldes eingesetzt. Ein
großer Dank geht an die Kassenwartin Petra Gauer für ihre gewissenhafte
Kassenführung.



Die Tischtennisabteilung hat sich erneut weiterentwickelt. Sie verfügt
mittlerweile über drei Jugendmannschaften (24 Mitglieder), die auch bereits
am Spielbetrieb teilgenommen haben. Vier Jugendliche konnten auch schon
bei Spielen der Aktiven eingesetzt werden.

Stadtranderholuna

Die 4. Stadtranderholung erreichte einen neuen Teilnehmerrekord: 120
Kinder und rund 30 Betreuer aus unseren eigenen Reihen. Trotz der
schlechten Wetterlage in diesen beiden Wochen konnte ein interessantes
und ereignisreiches Programm geboten werden. Dank an Christoph Schacht
und sein Team, sowie an den WA und die AWO.

Beachfeld

Neue Sportstätte, insbesondere für Kinder und Jugendliche, um Alternativen
für den „Sport im Freien" zu schaffen.

Abgeschlossen Arbeiten sind:

Spielfeld (33m x 20m) ausgebaggert,
Herstellung und Begrünung des Erdwalls um das Spielfeld,
Drainagenverlegung,
Fundamentherstellung,
Fliesverlegung und Aufschottern,
Beschaffung, Aufbringung und Verteilung von rd. 400 Tonnen Spielsand,
Anschaffung des Equipments für ein Handballfeld und zwei Volleyball- bzw.
Tennisfelder sowie

Installation der Handballtore und Spielfeldlinien.

Dank an die zahlreichen Helfer.

Die Gesamtkosten des Projektes werden voraussichtlich ca. 80.000, - Euro
betragen.

Förderung des Landes (Sportplanungskommission) rund 30% der
zuwendungsfähigen Ausgaben + Pauschale Förderung der Stadt
Saarbrücken (bewilligt vom Bezirksrat West) i. H. v. 15.000, - Euro.

Erste Trainingseinheiten unserer Handballmannschaften konnten bereits
absolviert werden.

Gaststätte „Sportler-Treff"

Seit 1. Oktober 2023 ist der Gastronomiebetrieb eingestellt und das Lokal
geschlossen. Es liegt ein Vorstandsbeschluss vor, wonach der Sportler-Treff
zukünftig als Vereinsheim des TVA angenietet werden soll. Die



Verhandlungen mit der Stadt Saarbrücken sind weitestgehend
abgeschlossen. Es steht noch das positive Votum des Werksausschusses
und der abschließende Beschluss des Bezirksrates West aus.

TOP 5 Bericht des Sportwartes

Sportwart Maurice Kopp schließt sich dem Bericht des 1. Vorsitzenden und den
Berichten der Abteilungsleiter an und macht keine weiteren Ausführungen.

TOP 6 Berichte der Abteilungsleiter

Die Berichte der Abteilungsleiter wurden auf unserer Homepage veröffentlicht
und liegen zur Einsicht aus.

TOP 7 Diskussion über die Berichte der Abteilungsleiter

Es gibt keine Wortmeldungen aus der Mitgliederversammlung.

TOP 8 Bericht der Kassenwartin und der Kassenprüfer

Kassenwartin Petra Gauer berichtet, wie sich die 716 Mitglieder auf die
einzelnen Abteilungen aufteilen:

Handball 410 / Kinderturnen 1 83 / Tischtennis 55 / Koronarsport 21 / Aerobic 1 6
/ Zumba 20 / Badminton 11.

Die Einnahmen in 2022 betrugen insgesamt rund 111.500,- Euro.
Diese resultieren hauptsächlich aus den Mitgtiedsbeiträgen, den Zuschüssen
für die Ferienfreizeit und die FSJ-Maßnahme, Spenden, Eintrittsgeldern, sowie
Werbung.
Die Ausgaben in 2022 betrugen insgesamt rund 124.920, - Euro.

Der Kontostand per 31.12.2022 belauft sich auf 97.287,47 Eure.

Die Kassenprüfer Stephan Schäfer und Erich Tittelbach bescheinigen eine
übersichtliche und ordnungsgemäße Kassenführung. Sie beantragen die
Entlastung des Vorstandes.

TOP 9 Entlastung des Vorstandes

Die Entlastung des Vorstandes erfolgt einstimmig.

TOP 10 Wahl des Versammlungsleiters

Vorschlag: Christoph Schacht, sonst keine weiteren Vorschläge.



Abstimmung: Einstimmig.

Christoph Schacht nimmt auf Befragung das Amt an und bedankt sich
zunächst beim Vorstand für die bisherige gute Arbeit.

TOP 11 Neuwahlen

1. Vorsitzender

Vorschlag: Wiederwahl Thomas Kiefer, sonst keine weiteren Vorschläge.

Abstimmung: Einstimmig.

Thomas Kiefer nimmt auf Befragung das Amt an und bedankt sich für das
entgegengebrachte Vertrauen.
Er zitiert sodann zur allgemeinen Information einen Auszug aus §13 der
Vereinssatzung, wonach Stimmenthaltungen als ungültige Stimmen gewertet
und nicht mitgezählt werden.

Der Versammlungsleiter Christoph Schacht übergibt sodann die
Versammlungsleitung wieder an den 1. Vorsitzenden.

2. Vorsitzender

Alfred Karcher hat bereits vor der heutigen Mitgliederversammlung dem
Vorstand gegenüber erklärt:, dass er für eine Wiederwahl nicht mehr zur
Verfügung stehe.

Vorschlag: Dean Schacht, sonst keine weiteren Vorschläge.

Abstimmung: Einstimmig.

Dean Schacht nimmt nach Befragung das Amt an und bedankt sich für
das entgegengebrachte Vertrauen.

1. Kassenwart/in

Vorschlag: Wiederwahl Petra Gauer, sonst keine weiteren Vorschläge.

Abstimmung: Einstimmig.

Petra Gauer nimmt nach Befragung das Amt an und bedankt sich für das
entgegengebrachte Vertrauen.



2. Kassenwart/in

Wiegand Klasen hat bereits vor der heutigen Mitgliederversammlung dem
Vorstand gegenüber erklärt, dass er für eine Wiederwahl nicht mehr zur
Verfügung stehe.
Der Vorsitzende bittet um Vorschläge.

Vorschlag: Raphael Ktippert, sonst keine weiteren Vorschläge.

Der Vorsitzende erklärt, dass Raphael Klippert heute nicht anwesend sein
kann. Dieser habe im Vorfeld der Versammlung ihm gegenüber seine
Bereitschaft zur Kandidatur und bei entsprechender Wahl auch zur
Annahme des Amtes erklärt.

Abstimmung: Einstimmig.

Somit ist Raphael Klippert von der Mitgliederversammlung zum 2.
Kassenwart gewählt.

1. Schriftführer/in

Beate Karcher hat bereits vor der heutigen Mitgliederversammlung dem
Vorstand gegenüber erklärt, dass sie für eine Wiederwahl nicht mehr zur
Verfügung stehe.
Der Vorsitzende bittet um Vorschläge.

Vorschlag: Dina Curto Pelle, sonst keine weiteren Vorschläge.

Abstimmung: Einstimmig.

Dina Curto Pelle nimmt nach Befragung das Amt dankend an.

2. Schriftführer/in

Vorschlag: Raphaela Heider, sonst keine weiteren Vorschläge.

Abstimmung: Einstimmig.

Raphaels Heider nimmt nach Befragung das Amt dankend an.

Wahl der Beisitzer

Vorschlag: Wiederwahl Monika Kopp und Janis Schacht, sonst keine weiteren
Vorschläge.

Abstimmung: Monika Kopp und Janis Schacht werden einzeln einstimmig
gewählt.



Monika Kopp und Janis Schacht nehmen nach Befragung die Wahl dankend an.

Wahl der Kassenprüfer/innen

Vorschlag: Daniela Engel und Bettina Lesch.

Der Vorsitzende erklärt, dass sowohl Daniela Engel als auch Bettina Lesch
heute nicht anwesend sein können. Beide hätten im Vorfeld der Versammlung
ihm gegenüber ihre Bereitschaft zur Kandidatur und bei entsprechender Wahl
auch zur Annahme des Amtes erklärt.

Abstimmung: Einstimmig für beide Kassenprüferinnen

Somit sind Daniela Engel und Bettina Lesch von der Mitgliederversammlung zu
Kassenprüferinnen gewählt.

TOP 12 Bestätigung der Abteilungsleiter

Gemäß unserer Satzung werden die Abteilungsleiter alle zwei Jahre gewählt
und von der Mitgliederversammlung bestätigt. Die letzte Wahl und
Bestätigung der Abteilungsleiter fand im Vorjahr statt. Daher haben die
Abteilungsleiter noch weiterhin ihr Amt inne.

TOP 13 Ehrungen langjähriger Mitglieder

Folgende Mitglieder werden geehrt:

- Ralf Heib für 50 Jahre Mitgliedschaft (nicht anwesend),

-Jürgen Huwerfür50 Jahre Mitgliedschaft,

- Erich Tittelbach für 40 Jahre Mitgliedschaft,

- Raphaela Heider für 25 Jahre Mitgliedschaft,

- Cara Dillo für 25 Jahre Mitgliedschaft (nicht anwesend),

Der Vorsitzende bedankt sich sodann bei Wiegand Klasen nach dessen
Ausscheiden aus dem Amt des 2. Kassenwartes für seine langjährige
Vorstandsarbeit, sowie bei Petra Gauer und Christoph Schacht für ihr
besonderes Engagement im laufenden Jahr.

TOP 14 Anträge, Anfragen, Verschiedenes

Laut Erklärung des Vorsitzenden sind keine Anträge bzw. Anfragen
eingegangen.



Verschiedenes:

-Janis Schacht: Sonja Gilcher hat im Sommer das Amt als Abteilungsleiterin
niedergelegt. Janis Schacht ist zur Zeit alleiniger Abteilungsleiter. Sonja
Gilcher unterstützt ihn jedoch weiterhin. Nachfolge wird immer noch gesucht.

- Sonja Gilcher: Um die Handballübungsleiter/-trainer zukünftig für ihren Einsatz
halbwegs entschädigen zu können, wurde ein Förderverein ins Leben gerufen.
Sie bittet um Spenden und Mitgliedschaften.

- Christoph Schacht: Am 09./1 0. Dezember 2023 findet wieder der Altenkesseler
Weihnachtsmarkt wie im Vorjahr auf dem Kesselflickergelände statt.

-Hinweis zur Veranstaltung „Festival zum 70. Geburtstag von Joachim
Deckarm" am 25.Januar 2024 in der Deckarmhalle Saarbrücken.

- Raphaels Heider: Glühweinwanderung am 30. Dezember 2023.

Der Vorsitzende bittet alle Anwesenden, sich die aufgeführten Termine
vorzumerken.

Der Vorsitzende bedankt sich abschließend bei allen Teilnehmern und lädt im

Anschluss der Versammlung zu einem kleinen Umtrunk ein.

Er schließt die Sitzung um 20:30 Uhr.

Altenkessel, 06. November 2023
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